

主編序

基於加強國際化或開拓生源等因素，臺灣多數大學校院在過去幾年均很努力招收國際學生。然而，國際生來臺就學，不能只重視前端的招生，國際生就學後的學習、生活、輔導等議題都應予以值得重視，甚至招收國際生的政策與制度也都應予加以檢視。期許國際生來臺就學的相關政策與制度能日益完備，讓遠到而來的國際生，來臺求學都能順利平安且豐收而歸。

本期公開徵稿後，經審查獲刊登的主題評論有 8 篇，自由評論 23 篇。在主題評論方面，作者分別從不同的角度去探討國際生在臺就學的相關議題，預期可讓讀者對本期之評論主題有更多的瞭解。其中，其有四篇主題評論的作者本身就有「國際生在臺就學」的經驗，她們分別來自日本、香港及越南。透過她們的角度，可以讓讀者更瞭解她們的經驗與意見。而在自由評論方面，稿件的議題較多樣性，包括：學校經營、海外實習、大學招生、高中優職化、國際教育、偏鄉教育、公開授課……等，這些議題也都值得教育人員關心與探討。

非常感謝所有來稿者對本刊物的支持，感謝參與審稿的師長，感謝臺灣教育評論月刊祕書處鄧靖儒小姐及劉芷吟小姐協助聯繫及處理許多行政上的工作，感謝本期執行編輯國立臺中教育大學教育學系研究生林知萱同學，因為有您們的參與及協助，本期才能如期出刊。

王金國

第八卷第十一期輪值主編

臺灣教育評論學會理事

國立臺中教育大學教育學系教授

曾榮華

第八卷第十一期輪值主編

國立臺中教育大學教育學系助理教授